
Μαρούσι,  
        Αριθ. Πρωτ.:               

Διεύθυνση Νομικών Υπηρεσιών
Πληροφορίες:    Κ. Λεβέντη       
Τηλέφωνο:    210 6151131
EMAIL:            cleventi@eett.gr

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 
Υπηρεσία Συντονισμού

                             Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
Χανδρή 1 και Θεσσαλονίκης 
183 46 Μοσχάτο
Υπόψη: κ. Δ. Κοντογιάννη
Τηλ.: 210 9098330
Email: ke@mindigital.gr  και a.kechagioglou@mindigital.gr 

ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  υπ’  αρ.  2641/27.1.2026  Ερώτηση  του  βουλευτή  κ.  Μ. 
Κατρίνη  με  θέμα:  «Καθυστερήσεις,  αποσπασματικός  σχεδιασμός  και 
ανισότητες στην ανάπτυξη δικτύων οπτικών ινών και στην κάλυψη 5G στην 
Ηλεία»

ΣΧΕΤ: Η  με  αριθ.  πρωτ.  EETT  3782/29-01-2026  επιστολή  του  Υπουργείου 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης  

Σε απάντηση της θέματι Ερώτησης, θέτουμε υπόψη σας τα  παρακάτω:

Υλοποιήσεις FTTH ΠΕ Ηλείας

Η ΕΕΤΤ συλλέγει  εξαμηνιαία στοιχεία  υλοποίησης  πλάνων υλοποίησης  δικτύου οπτικών 
ινών από τους παρόχους, καθώς και τα μελλοντικά πλάνα για την επόμενη 5-ετία (2026-
2030). Τα στοιχεία αυτά παραδίδονται για την παρακολούθηση της εξέλιξης της αγοράς και 
αναζητούνται σε επίπεδο Αστικών Κέντρων ΟΤΕ (ΑΚ) και όχι γεωγραφικών περιοχών. 

Σχετικά με την πρόσβαση σε δίκτυα οπτικών ινών μέχρι τον τελικό χρήστη, σύμφωνα με τα 
πιο πρόσφατα στοιχεία (Δεκέμβριος 2025), παρατίθενται τα κάτωθι:

Από Πάροχο ΟΤΕ:

Αστικό Κέντρο ΟΤΕ  586 ΠΥΡΓΟΣ: Κάλυψη κατά 13% μέχρι τέλους του 2025 και πρόβλεψη 
σταδιακής κάλυψης 70% μέχρι τέλους 2026 και πλήρους κάλυψης 100% μέχρι τέλους 2027. 

Η παρούσα εγκατάσταση οπτικών ινών εκτιμάται ότι καλύπτει άνω των 1.600 κτιρίων στην 
πόλη  του  ΠΥΡΓΟΥ,  ενώ  σε  επίπεδο  Δημοτικής  Ενότητας  ΠΥΡΓΟΥ,  εκτιμάται  ότι  θα 
καλύπτονται έως 70% των συνολικών κτιρίων εντός του 2026.

Από     Πάροχο   UNITED FIBER (NOVA):  

Αστικό Κέντρο ΟΤΕ 922 ΑΜΑΛΙΑΔΑ: Πλήρης κάλυψη κατά 100% μέχρι τέλους του 2025. 

Μαρούσι, 11-02-2026
Αριθ. Πρωτ.: 5778



Η εγκατάσταση οπτικών ινών εκτιμάται ότι καλύπτει άνω των 5.500 κτιρίων στην πόλη της 
ΑΜΑΛΙΑΣ, ενώ σε επίπεδο Δημοτικής Ενότητας ΑΜΑΛΙΑΔΟΣ, εκτιμάται ότι καλύπτονται ήδη 
έως 70% των συνολικών κτιρίων.

Οι υπόλοιπες Δημοτικές Ενότητες της ΠΕ Ηλείας δεν έχουν κάλυψη οπτικών ινών, σύμφωνα 
με τις αναφορές των παρόχων (Δεκέμβριος 2025).

Οι εν λόγω υλοποιήσεις αφορούν σε εγκατάσταση δικτύου οπτικών ινών μέχρι τον τελικό 
χρήστη. Η εμπορική ανάπτυξη δικτύων FTTH υλοποιείται αποκλειστικά βάσει της εμπορικής 
πολιτικής του εκάστοτε παρόχου, χωρίς υποχρέωση δεσμευτικού χρονοδιαγράμματος.  

Σχετικά  με  την  κάλυψη  των  κινητών  ευρυζωνικών  δικτύων  σας  ενημερώνουμε  ότι  η 
χορήγηση των δικαιωμάτων χρήσης ραδιοφάσματος, ακολουθώντας την πολιτική που έχει 
υιοθετηθεί σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, πραγματοποιείται υποχρεωτικά υπό καθεστώς 
τεχνολογικής  ουδετερότητας.  Το  γεγονός  αυτό  συνεπάγεται  ότι  κάθε  πάροχος  έχει  το 
δικαίωμα να αναπτύξει το δίκτυό του χρησιμοποιώντας όποια τεχνολογία κρίνει ο ίδιος 
σκόπιμο  (ενδεικτικά  4G  ή  5G),  υπό  την  προϋπόθεση  ότι  διασφαλίζει  την  αποφυγή 
παρεμβολών  σε  άλλους  νόμιμους  χρήστες  του  ραδιοφάσματος  και  ότι  το  δίκτυό  του 
ικανοποιεί τις υποχρεώσεις ανάπτυξης δικτύου που συνοδεύουν τα δικαιώματα.

Περαιτέρω, σας ενημερώνουμε ότι βάσει των πλέον πρόσφατων αναλυτικών στοιχείων που 
έχουν υποβάλλει οι πάροχοι κινητής τηλεφωνίας στην ΕΕΤΤ (Ιούλιος 2025) το ποσοστό της 
γεωγραφικής  έκτασης  του  νομού  Ηλείας  που  καλύπτεται  από  τουλάχιστον  μία  ζώνη 
ραδιοφάσματος με χρήση τεχνολογίας 5G, κυμαίνεται, ανάλογα με τον πάροχο, από 54.1% 
έως  98.7%.  Επιπλέον,  το  ποσοστό  της  γεωγραφικής  έκτασης  του  νομού  Ηλείας  όπου 
παρέχονται  ευρυζωνικές  υπηρεσίες  με  ονομαστικό  ρυθμό  μετάδοσης  τουλάχιστον  100 
Mbps στην καθοδική ζεύξη (downlink) κυμαίνεται, ανάλογα με τον πάροχο, από 87,8% έως 
99,7% ενώ το ποσοστό του μήκος της EO Πάτρας-Πύργου (παλαιά χάραξη) που καλύπτεται 
από τον ίδιο ρυθμό και από τους τρεις παρόχους είναι της τάξης του 99%. 

Επιπλέον, σας ενημερώνουμε ότι κάθε ενδιαφερόμενος έχει τη δυνατότητα λεπτομερούς 
ενημέρωσης για τις περιοχές ενδιαφέροντός του μέσω:

 του  Χάρτη  Ευρυζωνικότητας  που  τηρεί  το  Υπουργείο  Ψηφιακής  Διακυβέρνησης 
(www.broadband-assist.gov.gr),  όπου  ανά  πάροχο  παρουσιάζεται  η  πληροφορία 
για τις διαθέσιμες τεχνολογίες και τους επιτυγχανόμενους από το δίκτυο ρυθμούς,

 τους χάρτες  προσφερόμενων ταχυτήτων που δημοσιοποιούν οι  πάροχοι  κινητής 
τηλεφωνίας στις  ιστοσελίδες τους βάσει της Απόφασης ΕΕΤΤ 1097/4Β/15-1-2024 
«Εθνικός Κανονισμός για την Ουδετερότητα του Διαδικτύου» (ΦΕΚ Β 1282).

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση ή περαιτέρω πληροφόρηση η οποία 
άπτεται των αρμοδιοτήτων μας.    

             Με τιμή,
                                                       

        

Καθηγητής Κωνσταντίνος Μασσέλος 

Πρόεδρος ΕΕΤΤ  

http://www.broadband-assist.gov.gr/
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